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I. Mocniny, odmocniny, algebraické vyrazy
Upravte (zjednoduste), piipadné urcete ¢iselnou hodnotu. U vyrazu udejte, kdy maji smysl.
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Vysledky kapitoly 1

4

4 4,2
12 b
1. 24n9 2. 64 3. <3> g4, 122007y at

B , abry #0 5. P x#0,a—b#0

1 133
6. —, x#0,z#1 7. 6m+6n 8 2z—Ty 9. 22 —4 10. 12n—9 11. 36x
X
1
12. 1, 040, b# %1 18, pg, p#£0, g #0,p+q#0 14, %,x#:ﬁ:l,x;ﬁQ
x —

b—4

b—5

I1. Rovnice linearni, kvadratické, kubické, s absolutni hodnotou
V mnoziné redlnych ¢isel feste dané rovnice a provedte zkousku.
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Reste dané rovnice a proved'te zkousku:

25. 22 +52=0 26. 3z+1)(z—V5) =0 27. 3-N?+4=0
28. 20+3)z— (2 +32+9)=0 29. 32°-x— (2> +16) =0

30. (1—X\)(-1—X)+5=0 31. 2% — 42 + 52 =0
Vysledky kapitoly II

19. z = -3 20. Nemd feSeni 21. y=0 22. x € R 23. Nem4 feSeni, nebot 4 ¢ D
24. 11 =2,290=4 25. 71 =0, 29 = -5 26. 1 :—é, zo =5 27. \Ma=3+2i

28. 712=43 29. v =2 30. A\o==%2i 31. 21 =0,223=2+%1



ITI. Nerovnice linearni, kvadratické, s absolutni hodnotou

V mnoziné redlnych ¢isel feste dané nerovnice:
dr—3 3x—4 2x—5

32. 23z >4 33, —— < —; 3 34. 22 —1>0

35. 22 —4>0 36. x2+gx—220 37. 222 +52 <0

38. 22 —22+5<0 39. 2*+1>0 40. |z —3| <2

41. |z -3/ <0 42. 3z +2|>1 43. |z — 1| < |z —3|

44. x+1‘§1 45, 5 <0 6. 212 o4
r—1 r—3 2 —1

Vysledky kapitoly 111

32. x € (—00,—2/3) 33. z€(—8,+00) 34. z € (1,+0) 35. z € (—o00,—2) U (2,+00)
36. z € (—o0,—4)U(1/2,+00) 37. x € (—5/2,0) 38. 0 39. z€R 40. z € (1,5)
41. 0 42. z€(—1,-1/3) 43. z € (—00,2) 44. = € (—00,0) 45. z € (—00,3)

46. z € (—00,1/2) U (3, +00)

IV. Funkce

Predpokladé se znalost defini¢niho oboru, grafu a zakladnich vlastnosti ”elementarnich” funkci
(pfedevsim funkce linedrni, kvadratickd, absolutni hodnota, linedrni lomend, odmocnina, exponencidlni,
logaritmickd, goniometrické)

Urcete defini¢ni obor dané funkce y = f(z):

47. y=3z-5 48.y:4x7—5x3—|—;x—8 49.y:x3;8

50.y:iz;j 51.y:x22f2;3_3 52. y=+/5_3z
53. y = % 54. y:\/z?’:_riaj2 55. y = el002=7

56. y=(zx+2)e" B7. y=/1—|z] 58. y =+/sinx

59. y=1In(22—1) 60. y=1In(2?+ 2z +3) 61. y:ﬁ

Urcete hodnoty logaritmické funkce:

62. Inl 63. In0 64. Ine 65. In{/e 66. In <612> 67. In(—2)
Vysledky kapitoly IV
47. x€R 48. z€R 49. xt € R— {0} 50. x €R 51. z € R—{1, -3}
52. € (—00,5/3) 53. x € (=5, +o0) b4 z € (—V2,+V2) 55. xR
56. x € R— {0} 57. x € (—1,1) 58. sjednoceni intervalu (2k7,w + 2kn), k € Z
59. € (—o00,—1)U(1,400) 60. x €R 61. z € (0,1)U(1,400)

62. 0 63. neni definovan 64. 1 65. 1/3 66. —2 67. neni definovan



V. Rovnice a nerovnice exponencialni, logaritmické, s odmocninami

V mnoziné realnych &fsel feste dané rovnice. Provedte zkousku.
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73. V128 =8" T74. 5 :2—7 75. 5 -5 =1 76. x°e"+3xe’" —4e" =0

1
77. (5z—1)e" + 5" =0 78. es +zes <—2) =0
X

79. nz=0 80. nz=1 81. lnz=3 82. nz+1=0 83. In(y/z)=-2

84. In(x+1)=0 85. 2lnz—1=0 86. 2z +3zxInz =0 87. In(z>-3)=0

88. ?—1:0 89. V3r+4=z 90. x—%zo
— X
2
X
91. 22 Vrt24+ —0 =0
2y +2
Reste dané nerovnice:
3\* 125 1\®
92. 57 <625 93. (2] <-22 o94. (=) >8  95. *faet >0
5 27 2
96. nz <0 97. Inz>1 98. In(z+4)<0 99. zlnz+2x>0

Vysledky kapitoly V
68. v =4 69. v =—-2 70. nemd feeni 71. =0 72. z=-1 73. +=7/6
4
4. r=-3 75. z1=—-1,20=-2 76. z1 =1, 20 =—-4 T77. x:—g 78. z=1

1
79. =1 80. z=e 81. z=¢> 82. z=e¢ ' =1/e 83. r=— 84. v=0
e

85. r=+/e 86. == 87. x =42 88. x=4 89. x =4, (xr = —1 nevyhovuje)

1
Ve?
90. 21 =0, x93 ==%2 91. 21 =0, 2 = —8/5 92. z € (—00,4) 93. z € (—3,+00)

94. z € (—00,—3) 95. z € (—1,+00) 96. z € (0,1) 97. z € (e,+o0) 98. z € (—4,-3)

99. z € (1/e?, +o0)

VI. Goniometrické funkce

sinzx T cosT
tgr=——, v #& = +kn cotgr = ——, x £ kmn
CcosS ¥ 2 sinx

Pro kazdé z € R: sin? z + cos? z = 1, sin2z =2sinzcosz, cos2xr = cos® x — sin® x

Upravte (zjednoduste) dané vyrazy. Urcete, pro jakd x maji smysl.

cos®x sin x 1 1

100 ——  101. cot — 102.
1+sinz Cng+1+cosac 1+tg2x+1+cotg2x

Najdéte feSeni danych goniometrickych rovnic:
2

103. sin’z —sinz =0 104. cos®x — sin
Vysledky kapitoly VI
3 1
100. 1—sing, o # 5 m+2km k€Z 101 —— akm keZ 102. L, m;«ékg, ke
sinz

x=1 105. sin2x = cotgx

103. x:kw,x:g—i—%ﬁ,kez 104. = =k, k€ Z 105. mz%—i—lm,xz%—i—k%,kez



VII. Komplexni ¢isla

(imaginarni jednotka, algebraicky tvar, goniometricky tvar, aritmetické operace, ¢islo komplexné sdruzené,
absolutni hodnota, Moivrova véta)

Upravte, ptipadné urcete hodnotu:
106. ¥ 107. i* 108. i® —i% 109. (3+7)i 110. (2+3i)(3 — 4i)
111. (3 —2i)% 112. (—2+3i)(—2 —3i) 113. (2 —3i)(1 +4i) — (2 + 31)(1 — 4i)

Urcete absolutni hodnotu (velikost) komplexniho ¢isla:

1 3
114. z=34+41 115. z=4-3i 116. z=—-3i 117. z:—erii

2" 2
_V6-v2 VB4R,

1 1 i 120. z =cosx +isinz, z € R

1
118. z:—1+§i 119. =

Vysledky kapitoly VII
106. —i 107. 1 108. i+1 109. 3i—7 110. 18+i 111. 5—12i 112. 13 113. 10i
5
114. |z| =5 115. |z| =5 116. |z| =3 117. |z|=1 118. z:\g 119. |z| =1 120. |z| =1

VIII. Analytickd geometrie v roviné
(body, vektory, hlavné vsak piimky, kuzelosecky a mnoziny v roviné ohrani¢ené témito kiivkami)

121. Napiste parametricky, obecny a smérnicovy tvar rovnice piimky, kterd prochdzi body A = [5,2],
B = [9,4]. Nacrtnéte si obrézek.
Urcete a nacrtnéte kuzelosecky, které jsou dany nésledujicimi rovnicemi.
122. 2 =¢>-3 123. 22+ 2% —dox+4y+2=0
124. 22+ 2 +6y—3=0 125. 22 —4y> —62+8y—11=0
Nacrtnéte rovinny obrazec D, ktery je omezen danymi kfivkami nebo je zadan nerovnicemi:
126. z+y<1, z+1>y>0 127. y>0,y< 2—x, x > y>
128. 2z +2y =5, ay =1 129. 2% 4 y? <da, y >0
Vysledky kapitoly VIII
121. z2=5+4, y=2+2t,teR; z—2y—1=0; yz%x—%
122. parabola, osa v ose z, vrchol V = [-3,0], oteviens doprava 123. elipsa S = [2,—1],a =2, b= /2
124. kruznice S = [0, 3], »r = v/12 125. hyperbola S = [3,1],a =4, b= 2
126. rovnoramenny trojihelnik nad osou x, soumérny podle osy y
127. "k#ivocary”trojihelnik v prvnim kvadrantu ohraniceny dvéma tseckami a ¢asti paraboly

128. obrazec ohrani¢en v prvnim kvadrantu tseckou a rovnoosou hyperbolou

129. posunuty pulkruh v prvnim kvadrantu, S = [2, 0]
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